



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
107-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ГАЗЕТА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 16  
28704 12+

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

## НАЧАЛЬНИК ГЕНШТАБА В ГРУППИРОВКЕ ВОЙСК «ЗАПАД»

Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации – первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов проинспектировал группировку войск «Запад», а также посетил мотострелковую дивизию, выполняющую боевые задачи в зоне проведения специальной военной операции.



На пункте управления соединения начальник Генерального штаба ВС РФ заслушал доклад командующего группировкой войск «Запад», командира дивизии, других должностных лиц о сложившейся обстановке в зоне ответственности и ходе выполнения боевых задач. Подводя итоги, генерал армии Валерий Герасимов отметил успехи соединений и воинских частей группировки войск «Запад»

в выполнении поставленных задач и отдал указания на дальнейшие действия.

После подведения итогов, начальник Генерального штаба вручил государственные награды военнослужащим мотострелкового соединения, наиболее отличившимся при выполнении боевых задач, а также поблагодарил их за доблесть и мужество, проявленные в боях.

Фото с сайта mil.ru

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



РОССИЙСКИЕ  
ВОЙСКА ТЕСНЯТ  
ПРОТИВНИКА

3 марта 2025 г. Вооружённые Силы Российской Федерации продолжали проведение специальной военной операции.

Подразделения группировки войск «Север» на Харьковском направлении нанесли поражение формированиям мотопехотной бригады ВСУ и бригады теробороны в районе населённого пункта Волчанск Харьковской области.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение живой силе и технике ВСУ.

Подразделения группировки войск «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции. Потери ВСУ составили до 205 военнослужащих. Подразделения группировки войск «Центр» улучшили положение по переднему краю.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение живой силе и технике ВСУ.

Оперативно-тактической авиацией, ударными БПЛА, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации нанесено поражение инфраструктуре, а также скоплениям живой силы и техники вооружённых формирований ВСУ в 139 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты два реактивных снаряда системы залпового огня HIMARS производства США и 88 беспилотных летательных аппаратов самолётного типа.

\*\*\*

Всего с начала проведения СВО уничтожено: 656 самолётов, 283 вертолёт, 45174 БПЛА, 600 ЗРК, 21966 танков и других боевых бронированных машин, 1523 боевые машины реактивных систем залпового огня, 22215 орудий полевой артиллерии и миномётов, 32405 единиц специальной военной автомобильной техники.

Подготовила Лидия ПОТАПОВА по сообщениям mil.ru



Ещё больше военных новостей – по этому QR-коду

ИЗ ЗОНЫ СВО

## ХЛАДНОКРОВНО И С РАСЧЁТОМ

На Харьковском направлении каждый день несёт собой новые метаморфозы. Это связано не с весенними природными явлениями, а с решительными действиями наших бойцов, что выковыривают из-под земли боевиков ВСУ, перепахивают их позиции. А тех, что остались и пытаются сопротивляться – вкапывают так глубоко, чтобы уже никогда не смогли вылезти на поверхность. Наверное, именно поэтому, один из расчётов самоходной установки МСТА-С, смело можно назвать «огородниками».

Говоря об очередном рейде парней одного из соединений группировки войск «Север» к линии боевого соприкосновения, я вспоминаю собственный опыт взаимодействия с подобной техникой.

Когда по радио приходит сигнал «залегай, сейчас уютить будут» – самому хочется съёжиться. Каждый выстрел этого орудия звучит для тебя как-то по-особому. Торжественно что ли? Но это для тебя. А каково врагу, спрятавшемуся в лесополосе или наскоро вырытых окопах, когда всё это «великолепие» прилетает к нему.

В девятом номере газеты «На страже Родины» была опубликована статья «И «Мста» моя будет страшна», о расчёте самоходной артиллерийской установки «Мста-С» «Медведя». И вот сейчас, по иронии судьбы я попал к «соседям» героев той публикации.

Сезон выдался так себе. Озимые (противник. – Прим. ред.) плохо «всходят» – иронизирует командир экипажа «Умник». – Тактика проста: хладнокровно и с расчётом вспахать позиции противника, не оставляя шансов на любую деятельность. Ну а почву



мы взрыхлили весьма качественно, особенно там, там и там, – «Умник» неопределённо машет рукой в сторону горизонта.

И после каждого вычисления координат противника бойцы демонстрируют чёткую и слаженную работу. Экипаж мгновенно оказыва-

ется на своих местах и «Мста» уходит на позицию. Выстрел, другой, третий. Подтверждение уничтожения цели. Отход. Задача успешно выполнена. Стоит ли говорить, но таких выездов за период боевой работы расчётов давно перевалило за три сотни.

– Первое время мы с парнями ещё считали выезды, вели статистику. Просто для себя. А спустя пару месяцев и со счёту сбилось, да и просто прошла острая необходимость в подсчётах. Соревновались с «Медведем» – кто кого, где лучше и где «пободрее» работает. У нас не то, что позиции, у нас даже блиндажи расположены по-соседски – рядышком. Поэтому чего нам конкурировать? Одну работу делаем, а врага на всех хватит, – улыбается улыбкой «Умник».

Отработали и по привычной схеме, откатились, замаскировались и на «ждущий режим» до следующей цели от наших «птичек». Тех самых, что давно уже стали «глазами» наших парней. Они и данные объективного контроля передадут – наглядно покажут результаты работы, и на следующую цель наведут. БК пополнен, экипаж на местах – от операторов БПЛА получены координаты новой цели. Ну а за «Мстой» не жарко.

Валерий БЫКОВ  
Фото с сайта mil.ru

## ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ НАШИХ ВОИНОВ-ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

Подразделения войск Ленинградского военного округа продолжают освобождение Харьковской области от украинских националистов. Одновременно с напряжённой боевой работой, командование принимает все необходимые меры для перехода освобождённых территорий к мирной и безопасной жизни. Начинается такая работа с разминирования территории, затем обеспечение безопасности коммуникаций, после чего налаживается снабжение всем необходимым и разворачивается работа военно-гражданской администрации (ВГА).

Глава российской военно-гражданской администрации Харьковской области Виталий Ганчев отмечает, что с мая 2024 года группировкой «Север» освобождены и переданы под управление ВГА 15 сёл на севере Харьковской области, в них уже налаживается мирная жизнь. При этом Ганчев подчеркнул, что в этом районе линия боевого соприкосновения не настолько динамична, как на купянском направлении.

Виталий Ганчев 27 февраля встретился с военнослужащими одного из объединений ЛВО, освобождающего Харьковскую область от лютого врага. Глава военно-гражданской администрации отметил исключительную самоотверженность, характеризующую бойцов специальной военной операции. Виталий Ганчев поздравил бойцов с прошедшим праздником – Днём защитника Отечества и вручил им медали «За воссоединение Харьковской области с Россией».

► Окончание на стр. 4

## ПРОЧНО ЗАКРЕПЛЯЯСЬ НА НОВЫХ РУБЕЖАХ

В зоне проведения специальной военной операции состоялась церемония вручения отличившимся военнослужащим государственных и ведомственных наград

За самоотверженность, героизм и успешное выполнение боевых задач военнослужащие группировки войск «Запад» были удостоены орденов Александра Невского с мечами и Мужества, медалей Суворова и Жукова. Воинам также были вручены ведомственные медали «За боевые отличия» и «За воинскую доблесть».

Командующий группировкой войск «Запад» генерал-полковник Сергей Кузовлев поблагодарил военнослужащих за проделанную работу и выразил слова признательности от командования и от себя лично.

Сразу после награждения военнослужащие вернулись в свои подразделения для дальнейшего выполнения боевых задач. Отметим, что в ходе проведения специальной военной операции большое число военнослужащих группировки

войск «Запад» за проявленное мужество удостоились высоких государственных и ведомственных наград. Это позволяет поддерживать боевой дух бойцов и отметить их высокий вклад в выполнение поставленных перед ними задач.

Особый акцент генерал-полковник Сергей Кузовлев сделал на том, что орден Александра Невского с мечами был вручён в группировке войск «Запад» впервые после воссоединения Московского военного округа.

► Окончание на стр. 3

## О НАСТОЯЩЕМ ЧЕЛОВЕКЕ НОВОГО ВРЕМЕНИ

Осенью 2022 года Локи получил тяжёлое ранение и лишился ноги. Наша первая встреча прошла в строгой чистоте госпитальной палаты под тихое гудение вакуумного дренажа. Можно ли было тогда представить, что однажды мы встретимся в Курском приграничье и будем беседовать под звуки воздушной тревоги?

Но вышло именно так. Осенью 2023 года Локи вернулся на фронт. Он отмахивается от сравнений с Маресьевым, пожимает плечами в ответ на любые восхищения и вообще сторонится внимания. О том, что Локи ходит на протезе, знают даже не все его сослуживцы: «А зачем им это? Мне не нужно особое отношение».

Воин? Герой? Разведчик, морпех? Безусловно. И всё-таки прежде всего – это история о настоящем человеке.

Локи – кадровый военный. Одиннадцать лет назад он пришёл в армию матросом, теперь он офицер. За его спиной несколько командировок в горячие точки, а в СВО он принимает участие почти с самого начала: его соединение зашло в Луганскую Народную Республику в марте 2022 года. Чуть позже пошла задача на Южно-Донецком направлении. Здесь он и получил ранение.

«Такие рассказы обычно начинают со штампа вроде «Ничто не предвещало беды», – Локи улыбается. – Отработывали цели, запускали коптер с края лесополосы. После очередного вылета я взял пульт и пошёл к точке взлёта. Шаг, ещё шаг, а потом – темнота.

Меня отбросило. Я вскопчил, окликнул напарника и попытался подойти к нему, но понял, что... не получается».

► Окончание на стр. 5



«На страже Родины»  
в социальных сетях

ВКонтакте

Rutube

Яндекс Дзен

Одноклассники